

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
а Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 124 (3963)

Воскресенье, 20 июня 1948 года.

Цена 20 коп.

Готовиться к третьему решающему кварталу

В социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, включились все районы, предприятия рыбной промышленности, колхозы, рыбаки колхозов и гослова округа. В первом полугодии добились успехов на рыбодобыче рыбаки Березовского, Микояновского и Сургутского районов, перекрывшие шестимесячные планы. Перевыполнили полугодовые задания Березовский, Сургутский, Сытоинский и Микояновский рыбозаводы, Сургутская МРС, 130 колхозов.

Однако до сих пор продолжают отставать с выполнением плана вылова рыбы Кондинский, Ларьякский и Самаровский районы и их рыбозаводы. В округе пока еще не выполнили свои полугодовые планы около 150 колхозов, которые недодали государству многие сотни центнеров рыбы. Руководители отстающих районов, рыбозаводов и колхозов не организовали большевистской борьбы за выполнение принятых обязательств в письме товарищу Сталину. Хуже того с начала июня многие колхозы Самаровского района совсем прекратили лов. А руководители же Усть-Иртышского рыбозавода смотрят на это спокойно. Надо прямо сказать, что в Самаровском районе плохо руководят рыбодобычей.

Совершенно непонятно спокойствие руководителей Ларьякского района, где выполнение плана из месяца в месяц заваливается. Ларьякские руководители забывают обязательства района по завершению годового плана к 7 ноября.

Первое полугодие подходит к концу. Через 10 дней наступит третий решающий квартал, в период которого наш округ должен дать рыбы государству

80 процентов годового плана. Значит в третьем решающем квартале рыбаки, партийные, советские и комсомольские организации должны работать более напряженно, чем в первом полугодии, чтобы выполнить годовой план рыбодобычи к 31-й годовщине Октября.

Успех в предстоящем квартале будет во многом зависеть от того, насколько рыбаки подготавливаются к лову рыбы в сорах, на магистральных реках, в протоках и в других водоемах. Следует отметить, что в подготовке к третьему решающему кварталу не все благополучно. В Самаровском районе, например, не хватает 49 неводов и около двух тысяч плавных и ставных сетей. Затянулась также подготовка к третьему решающему кварталу в Кондинском и Ларьякском районах.

Руководители предприятий рыбной промышленности, особенно директора Усть-Иртышского, Кондинского и Ларьякского рыбозаводов крайне мало проявляют заботы о подготовке к летней путине. А с этим мириться нельзя.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы районных Советов депутатов трудящихся обязаны взять под повседневный контроль подготовку к третьему кварталу. Надо так организовать дело, чтобы все рыбозаводы, колхозы, бригады, звенья, каждый рыбак в отдельности встретили решающий квартал во-всезоружии. За образцовую подготовку к третьему кварталу сейчас необходимо развернуть шире социалистическое соревнование.

Рыбаки и рыбаки округа! Не ослабляя темпов лова рыбы, образцово подготовимся к третьему решающему кварталу! Добьемся досрочного выполнения годового плана рыбодобычи, с честью выполним обещание, данное великому Сталину!

ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

18 июня страна отметила 12-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького. Повсюду были проведены лекции, беседы, литературные вечера памяти великого писателя; в библиотеках организованы выставки его произведений.

Горьковские музеи в Москве и Куйбышевские пополнились новыми экспонатами. Московский музей получил в дар от жены писателя Е. П. Пешковой редкие фотографии, письма, личные вещи Алексея Максимовича. Музей в Куйбышеве расположен в доме № 126 по улице Разина, где жил А. М. Горький. Музей к 12-й годовщине со дня смерти писателя приобрел номера Самарской газеты, в которых на-

печатаны рассказы Горького — «Дележ» и «Колокол». Е. П. Пешкова, недавно посетившая город Куйбышев, передала музею некоторые личные вещи писателя, помогла восстановить обстановку, в которой жил Горький больше чем полвека назад.

К 12-й годовщине со дня смерти А. М. Горького произведения писателя издаются на многих языках народов Советского Союза, а также в Болгарии, Чехословакии, в Польше и других странах. С 1917 по 1948 год произведения А. М. Горького издаются в Советском Союзе на 57 языках народов СССР общим тиражом свыше 44-х миллионов экземпляров.

(ТАСС).

РАБОТАТЬ ТАК, КАК РАБОТАЮТ РЫБАКИ БРИГАДЫ АЛЕКСАНДРА ЗАЙКОВА

За два годовых плана

По призыву ленинградских рабочих гословецкая бригада Кеушинского рыбзавода, Микояновского рыбозавода, руководимая Александром Дмитриевичем Зайковым, обязалась выполнить пятилетний план рыбодобычи в 3 года 10 месяцев, а план текущего года — к 31-й годовщине Великого Октября.

Дружно взялись зайковцы за выполнение своих обязательств. Между членами бригады развернулось соревнование за первенство. Своё слово они сдержали. Еще к 25 мая годовой план бригадой перевыполнен.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, бригада т. Зайкова взяла на себя новые повышенные обязательства — выполнить пятилетний план добычи рыбы в три года и дать два годовых задания в текущем году, к 7 ноября сверх плана выловить 500 центнеров рыбы. Все рыбаки бригады взяли на себя индивидуальные обязательства, причем, многие обязались дать в текущем году по две с половиной годовых нормы. Так, рыбака Евдокья Харванен и Доброноженко уже выполнили по полтора годовых плана и обещают к концу года дать еще по годовой норме.

Как же бригада Александра Зайкова добилась успехов на лову?

Надо сказать, что были удачи и неудачи в бригаде. Но упорный труд и желание добиться выполнения взятых обязательств дали свои результаты.

Бригадир тов. Зайков все время находится на местах промысла и руководит ловом. Он прислушивается к советам рыбаков и сам учит других.

Обычно в загарный период лова духовые невода применялись только на протоках. В январе этого года бригада производила впервые промысел духовым неводом на Оби, против юрт Сосновских. Невод выставлялся по середине реки, где глубина составляла 14 метров. Ширину он захватывал 25 метров. Таким путем в январе бригада выполнила план рыбодобычи первого квартала.

Производя лов рыбы в одном месте, бригада все время вела разведку рыбы в других водоемах.

103 ПРОЦЕНТА ПОЛУГОВОДОВОГО ПЛАНА

КОНЕВО (по радио). Рыбаки колхоза «Первое Мая» продолжают успешно вести лов рыбы. К 15 июня полугодовой план рыбодобычи колхоз выполнил

В конце марта т. Зайков направил рыболовецкое звено из 6 человек к горной реке Ляга для облова живуна. Это рыболовецкое звено колхоза им. Калинина (ю. Сосновские) не облавливали из-за большого шороха. Рыбаки же бригады Зайкова расставили 30 зимних режовок возле живуна и за неделю добыли 85 центнеров язя, выполнив квартальный план рыбодобычи на 290 процентов.

Опытный бригадир применил и другой метод лова — облов живуна неводом. Зная, что из-за толстого слоя шороха неводить нельзя, Зайков со своими рыбаками разработал маленькую тоню в сто квадратных метров, возле самого берега, куда в один день спускался 25-ти метровый невод, а на следующий день — пригонялся. За 10 дней апреля таким способом здесь было выловлено 133 центнера язя, при плане второго квартала 140 центнеров.

На весеннюю пугину бригада т. Зайкова выехала в реку Лорбу. Но здесь уже лорбинские колхозники заняли лучшие места. Тогда одно звено в 5 человек т. Зайков расположил по реке ниже лорбинцев и установил здесь атарму. Поскольку ширина речки была 60 метров, рыбаки применили с обоих берегов шумовой забор по 20 метров и только по середине установили 2 атармы. На каждого рыбака уловы здесь составили 28 центнеров, а у лорбинских рыбаков — 18 центнеров, хотя возможностей было у них выловить рыбы больше, так как их атармы устанавливались впереди.

Рыбаки бригады т. Зайкова на Лорбе выловили рыбы больше колхозников только потому, что они применили впервые при атарменном лове шумовые заборы, что и обеспечило им преимущество.

Изыскивая новые угодия и применяя новые методы лова рыбы, тов. Зайков сумел обеспечить выполнение своей бригадой годового плана. Нет сомнения, что свое обязательство рыбаки бригады Александра Зайкова сдержат, дадут два годовых плана.

И. В. Филиппов,
парторг окружкома ВКП(б) при Микояновском рыбозаводе.

на 103 процента. Коневские колхозники, применяя режовочный промысел в эти дни, успешно готовятся к третьему кварталу. Конев.

Выполнения
социалистических
обязательств по рыбодобыче
по Ханты-Мансийскому округу
по состоянию
на 15 июня 1948 года
(в процентах)

Районы	к полу- годовому плану	за второй квар- тал
Березовский	179,0	199,0
Микояновский	120,4	124,8
Сургутский	115,1	122,2
Самаровский	80,5	86,2
Кондинский	74,6	101,1
Ларьякский	63,4	59,0
Итого по округу	104,2	110,8

РЫБОЗАВОДЫ

Березовский	179,0	199,0
Микояновский	126,2	131,4
Сытоинский	123,0	138,8
Сургутский	108,7	112,0
Поляноватский	100,4	98,0
Усть-Иртышск.	80,5	87,2
Нахрачинский	74,4	94,0
Ларьякский	63,4	59,0

Итого МРС	104,2	110,8
Сургутская	112,2	120,0
Самаровская	79,3	84,5

Добрицы забыли о своих обязательствах

Рыбаки колхоза «Серп и молот» (п. Добрино), выполнив майский план добычи рыбы, успокоились на этом. В настоящее время на лове рыбы нет ни одного рыбака, все они заняты на хозяйственных работах.

— Вода большая, ловить негде, — отговариваются рыбаки. Ясно, что сейчас рыбу ловить труднее, но ловить ее можно и нужно.

Чтобы выполнить свое обязательство — завершить годовой план рыбодобычи к 31-й годовщине Великого Октября, правление колхоза обязано немедленно послать на лов плановое количество рыбаков.

Корепанова.

Консервщики досрочно выполнили полугодовой план

17 июня Самаровский консервный комбинат выполнил полугодовую программу выпуска консервов. По случаю этого 18 июня здесь состоялся митинг. Коллектив комбината обязался до 1 июля дать Родине еще 400 бачок консервов и довести выполнение июньского плана до 180 процентов.

Заготавливайте веточный корм!

Рост животноводства и повышение его продуктивности целиком и полностью зависит от создания прочной кормовой базы. Без наличия достаточного количества и хорошего качества кормов жемчужины нормальный рост и развитие сельскохозяйственных животных.

В текущем году, когда уровень воды высокий, сенокос может начаться поздно, поэтому и укорачиваются сроки заготовки кормов естественных трав. Возникает вопрос изыскания других видов кормов. Таким видом в условиях нашего округа является веточный корм.

Широкое использование и положительные результаты применения веточного корма для кормления всех видов животных подтверждается рядом лет. Особенно в большом количестве веточный корм использовался в 1941—1942 гг., когда колхозы не имели возможности обеспечить скот сеном. В последующие годы так же с успехом использовался веточный корм и оказывал огромное влияние на сохранение скота.

Для заготовки веточного корма используются ветки деревьев лиственных пород: тал, осина, береза, рябина. Наиболее ценным по кормовым достоинствам, а также и ветроустойчивости заготовки являются ветки тальника, так называемый чернотал и белотал. Огромное пространство поймы рек Оби, Иртыша и их притоков, где преимущественно растет тальник, создают неограниченные возможности для заготовки этого корма.

Веточный корм может скапливаться как в свежем виде, так и в виде сухих веников и сизоса. Молодые побеги с листьями, заготовленные в июне—июле, являются лучшим кормом по содержанию в них белковых веществ и витаминов и по питательности не уступают лучшим сортам сена. На корм отбираются наиболее тонкие ветки, не толще одного сантиметра в срезе. Более толстые ветки имеют большое количество непереваримых веществ, а стало быть и кормовые достоинства их низкие.

Срезанные ветки собираются в веники (пучки) и нетуго связываются корой тальника или гибкими прутьями. В таком виде веники высушиваются. Сушку веточного корма также можно производить отдельными ветками, но связывая в веники. В целях наибольшего сохранения питательных веществ, ветки лучше сушить в хорошо вентилируемом помещении, в сараях под навесом, на скотном дворе под крышей или в другом приспособленном для этой цели помещении.

После высушивания веники или ветки осторожно снимаются и складываются в стога комлями наружу, закрываются сверху сеном, соломой или берестом во избежание проникновения влаги во внутрь стога, так как излишняя влажность веники очень быстро покрываются плесенью и становятся непригодными для кормления.

Наиболее ценным кормом является силос, приготовленный из веток. Хорошо засилосованный

веточный корм напоминает запах соевых яблук и охотно поедается всеми видами животных. Для закладки силоса могут быть использованы ветки всех выше упомянутых деревьев лиственных пород.

Способ закладки веточного силоса остается таким же, как при силосовании других видов растений.

Заготовленные ветки измельчаются на силосорезке, соломорезке или топором размером 5—8 сантиметров и загружаются в яму или траншею. Более тонкие ветки в срезе не толще 0,5 сантиметра могут силосоваться без предварительной резки. При загрузке ямы или траншеи необходимо тщательно производить утрамбовку силосуемой массы лошадию, а по краям вручную. Утрамбовка производится до тех пор, пока масса не будет пружинить при прохождении по ней.

Для нормального регулирования влаги силосуемой массы, силосование веточного корма лучше производить в смеси с дико растущими травами в соотношении 1:1 или 1:2. При окончании закладки силосуемая масса должна возвышаться над поверхностью ямы на 80—100 см, так как она дает в последствии осадку. После загрузки ямы или траншеи должна быть хорошо закрыта сначала слоем соломы или мха, потом землей для меньшего промерзания, а так же от загрязнений и проникновения в силосуемую массу воздуха.

При закладке силоса желательно произвести облицовку ямы тесом, срубом или плетнем, так как при этом сохраняется больше питательных веществ в силосе и он меньше загрязняется.

Заготовка веточного корма в период июня—июля должна стоять в центре внимания сельскохозяйственных органов, их специалистов и председателей колхозов.

Для успешной заготовки веточного корма колхозы имеют все условия, тем более, что они освобождены от платы за заготовку веточного корма. В настоящий момент колхозы имеют наибольшее количество свободной рабочей силы, чем в другие периоды года. Необходимо организовать бригады, звенья, отдельных колхозников, довести до них план и ежедневные задания и добиваться их выполнения.

Наконец, большую помощь колхозам в заготовке веточного корма могут оказать ученики старших классов, их следует только организовать, дать им руководство.

Заготовка веточного корма должна быть заботой не только сельскохозяйственных органов и их специалистов, но и всех партийных, советских, комсомольских и общественных организаций.

Мобилизуя все силы колхозов на заготовку веточного корма и привлекая на это общественность, добьемся создания прочной кормовой базы для скота, тем самым зложим основу успешного выполнения государственного плана развития животноводства в 1948 году.

Н. В. Геродец,
главный зоотехник окрсельхоздела.

Огородничество рабочих и служащих

Жители поселка Ханты-Мансийска нынешней весной дружно сажали картофель и сели овощи на своих огородах.

Если в прошлом году под огороды рабочих и служащих было отведено 4,2 га земли, то в нынешнем году вновь освоено 9,5

гектара. Всего в поселке под индивидуальными огородами занято 66 гектаров земли, 30 га занимают подсобные хозяйства предприятий и учреждений, 25 га—коллективные огороды.

К. Лебедева.

Художественный совет при ДНС

На проходившем недавно заседании исполкома Ханты-Мансийского поселкового Совета утвержден художественный совет „Домов народов Севера“ из 13 чле-

нов. В состав совета вошли т. т. Пухленкина Х. П., Цибилов, Чагин, Шаврин, Бурхард, Потапов, Деркач, Жилин, Иванецкий, Трифонова, Барынова, Милюгина, Губин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В Согоме плохо обслуживают рыбаков

С наступлением весенней путины 25 рыбаков артели им. Молотова выехали на рыбоходия. Несмотря на небывалый подъем воды в озерах и речках, рыбаки днем и ночью успешно вели лов рыбы. За 20 дней мая они наловили и сдали 15 тонн язя и щуки.

Приемщик Согомского рыбоприемного пункта тов. Гилев И. Ф. в любое время безотказно принимает рыбу.

Однако продавец Согомского отделения Самаровского рыбокоопта Хозяинов Г. М. не желает считаться с рыбаками и плохо обслуживает их. Он до

сего времени не организовал торговлю необходимыми товарами не только на местах лова, но даже у себя в магазине. Магазин открывается несвоевременно, часто в нем не бывает хлеба. На просьбу рыбаков во время обеспечивать продуктами продавец отвечает: «Как хочу, так и торгую, а до вашей путины мне нет дела».

Хозяинов грубит с покупателями, зачастую торгует без халата, продукты берет и ложит на весы грязными руками.

Вайветкин.

КОГДА Я ПОЛУЧУ ГАЗЕТЫ?

Еще в конце марта я написал через Сытоминское почтовое отделение газету „Сталинская трибуна“ на девять месяцев. Но до сих пор я не получил ни одного номера газеты. Не получают газеты и многие подписчики из глубинных населенных пунктов—из юрт Дарко-Горшково и Лемпины

На неоднократные запросы заведующего почтового отделения т. Шестакова из районной конторы связи не сообщают причину задержки газет.

Союзпечати надо добиться того, чтобы все газеты подписчикам доставлялись аккуратно.

Паткин.

Село Сытомино, Сургутского района.

ПРОГУЛЬЩИК И ЕГО ПОКРОВИТЕЛИ

Три дня подряд старший контролер почты окружной конторы связи Шилов являлся на работу в пьяном виде. А 6 июня с 10 часов утра он ушел с работы и целый день не появлялся.

Все это происходит на глазах временно исполняющего обязанности замес

тителя начальника конторы т. Сайтова, но он мер никаких не принимает только потому, что Шилову покровительствует по родству сам начальник окрконторы тов. Козлов.

Пора призвать к порядку нарушителя трудовой дисциплины и его покровителей.

А. Знамова.

Воскресник в помощь рыбозаводу

14 июня у причала Самаровского консервного комбината было оживление. Комсомольцы и молодежь исполкома райсовета, лесозавода и МРС разгружали соль, поступившую Усть-Иртышскому рыбозаводу. За 2 часа работниками коллектива исполкома райсовета выгружено 20 тонн соли.

Хорошо работали комсомольцы Долматов, Кичеров и Веточкин. Они выгрузили по две с лишним тонны за человека. По полторы тонны выгрузили т. Черепанова, Фирсова и Волгина.

Так же дружно работали многие комсомольцы лесозавода.

Першина.

По следам наших выступлений

„ЗАГЛЯНЕМ В КНИГУ ЖАЛОБ“

По заметке, помещенной под этим заголовком в нашей газете от 11 июня, как сообщил нам председатель Ханты-Мансийского рыбокоопта тов. Кайгородов, меры приняты. 15 июня в коллективе рабочих и служащих столовой проведено производственное совещание, где обсуждались факты по заметке, а также подмечены ряд других недостатков в работе столовой.

За грубости с клиентами и за нарушение правил их обслуживания официантки столовой Шадринна и Злобина с работы сняты, а официантка Могильникова предупреждена.

От заведующего столовой т. Паромова правление рыбокоопта потребовало улучшения работы столовой и устранения имеющихся недостатков.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 15 июня (ТАСС). Радиоданная Свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Эллада об операциях Демократической армии Греции. В сообщении говорится, что в Эпире части Демократической армии 8 июня разбили две роты 625 батальона монархо-фашистов около сел Сагота и Элефтерохори в секторе Лака-Сули. Монархо-фашисты в панике бежали.

6 июня части Демократической армии совершили нападение на эскадрон конницы противника в секторе Алицика. После пятичасового боя противник был вынужден отступить в город Додона.

Части Демократической армии 7-го июня атаковали гарнизон монархо-фашистов в селе Липа. Среди солдат королевской армии, которые пытались скрыться в окрестности села, находился один английский майор. Части Демократической армии захватили много боеприпасов и обмундирования американского происхождения.

По сведениям агентства Элефтери Эллада королевские войска в мае в секторе Центральной Македонии потеряли 556 человек убитыми, пленными и ранеными.

В течение мая части Демократической армии, подчиненные штабу Центральной Македонии, совершили 46 нападений на войска противника и с успехом отразили 2 крупные атаки.

Национализация промышленности, банков и транспорта в Румынии

Великое Национальное Собрание Румынии (высший законодательный орган страны) по предложению премьер-министра Петру Гроза приняло закон о национализации промышленных и горно-промышленных предприятий, банков, страховых обществ и транспорта страны. (ТАСС).

Положение в Палестине

Прибывший в Тель-Авив посредник Организации Объединенных Наций Барнадотт начал консультации по палестинскому вопросу с правительством государства Израиль.

Лига арабских стран отклонила предложение Барнадотта объявить Иерусалим открытым городом. Политический комитет этой Лиги отклонил также приглашение участвовать вместе с евреями в конференции по урегулированию палестинского вопроса. Глава временного правительства государства Израиль Бев Гурнион высказал полную готовность оказать помощь посреднику Организации Объединенных Наций в его работе. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Окреозупечать

напоминает всем подписавшимся на окружную газету „Сталинская трибуна“ на первое полугодие 1948 года, что необходимо возобновить подписку на следующие месяцы. Подписку можно оформить через письмоносцев и отдел Союзпечати.

Ханты-Мансийскому окррыболовпотребсоюз на постоянную работу требуется опытный СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТ-КА. С предложением обратиться к председателю правления окррыболовпотребсоюза в часы занятий. Зарплата по штатному расписанию. 1—2